



奉化

倍道兼程奋发追赶 倍速前进奋勇跨越

奋力加快建设现代化健康美丽新城区



回顾篇

推进“三大建设”
奠定新城区发展坚实基础

奉化区委书记高浩孟：

今后五年是奉化高水平全面建成小康社会的决胜时期，是奠定城区地位的关键阶段。要深入贯彻习近平总书记系列重要讲话精神和治国理政新理念新思想新战略，统筹推进“五位一体”总体布局和协调推进“四个全面”战略布局，积极践行五大发展理念，以“追赶超越”为主线，全面实施“五倍速五提升”战略决策，基本完成由县城管理向城市治理、县域经济向城市经济两大转型，高水平全面建成小康社会，奋力建设现代化健康美丽新城区。

把美好的蓝图变成现实，关键在党，关键在区委领导班子。区委全体成员，特别是区委常委会要始终坚持心中有党、心中有民、心中有责、心中有戒，切实加强自身建设，充分发挥领导核心作用；要以上率下、率先垂范，带头忠诚干事、担当干事、廉洁干事、为民干事，带领全区干部群众大干苦干实干合力干，干出一番新业绩，干出一片新天地！

本版撰文：黄成峰 严世君 徐欣
照片提供：奉化区委外宣办

在那桃花盛开的地方，有我可爱的家乡——这是一首歌，唱的就是奉化。
倍道兼程奋发追赶 倍速前进奋勇跨越
奋力加快建设现代化健康美丽新城区
——这是一段“交响曲”，演奏的就是奉化。
在宁波9816平方公里的版图上，奉化是一块神奇的土地。
她历史悠久，“低头便见水中天、后退原来是向前”，布袋和尚的空灵一曲，彰显于亿万人待人接物之点滴。
她人文荟萃，台湾来的游客都要到蜿蜒清澈的剡溪边，寻找儿时课本上提及的“励志鱼”。

她山色秀丽，三隐潭下那飞溅的水花，感叹着它所淌过的每一寸中国佛教五大名山雪窦山肌肤的秀美绵柔。
……
历史定格于2016年11月17日，这一天，奉化撤市设区，迎来由县城管理向城市治理、县域经济向城市经济两大转型的崭新历史。
年轮将记住2016年12月26日，这一天，在中国共产党宁波市奉化区第一次代表大会上，奉化剑指决定性的今天：“后来居上、最美最好”。
撸起袖子加油干！大干、苦干、实干、合力干！
奉化，干出一个不平凡的未来！



展望篇

大干苦干实干合力干
奋力开创新城区新局面

倍速推进雪窦名山建设，着力提升文化软实力。紧紧抓住雪窦名山建设的有利时机，放大五大佛教名山的带动效应，汇聚优秀传统文化的正能量，丰富“开明开拓、和谐和乐”的城市精神，打造与新城区相匹配的文化高地。

倍速推进改革创新，着力提升内生动力。大力倡导敢想敢干、先行先试的创新精神，培养敢为人先、宽容失败的创新氛围，打造与新城区相匹配的创新环境，全面激发奉化人民的创新创业创造激情，为奉化长远发展提供持续动力。

重点抓好八方面工作：
(一) 做大做强实体经济，增强区域发展新实力。

做大做强实体经济，是实现赶超跨越的硬任务，是各项事业发展的硬基础。坚持做大总量与转型升级两手并重，强化工业主体地位，推动服务业特色发展，积极发展都市农业，扩大投资消费空间，提速度、优质量、增效益，全力打造奉化经济升级版。

今后五年的总体目标：后来居上、最美最好。

后来居上，就是要提升实力、争先奋进，进入全省全市中等偏上地位，到2021年地区生产总值超700亿元，人均地区生产总值超15万元，财政总收入超100亿元。

最美最好，就是要建设美丽奉化、创造美好生活，实现旅游产业占生产总值比重超15%，空气质量优良率超85%，城乡居民收入分别达到67000元和38000元。

为实现这一目标，奉化将拿出超常规的力度，采取超常规的措施，精准施策，加速发力，全力实施“五倍速五提升”战略决策，重点抓好八方面工作。

全力实施“五倍速五提升”战略决策：
倍速推进经济增长，着力提升质量和效益。紧扣发展这个第一要务，正确处理好存量与增量、内生与外引、供给侧与需求端的关系，牢固树立好中快优快、能快则快的理念，坚持大强与大优快同步推进，科技创新与产业转型同步实施，全力实现经济总量、均量位次双前移，速度质量双提升。

倍速推进基础设施建设，着力提升城乡品质。加快构建组织性、功能性、网络化的基础设施体系，增强集聚辐射功能和承载能力。要放大依山面海、江南水乡的自然优势，注入特有文化因子，把奉化建设成为宁波人的梦想家园、向往之地。

倍速推进公共服务管理同城化，着力提升群众生活水品。坚持以民为宗，不忘初心，把群众利益摆到最高位置，努力以城区的标准，完善公共服务和保障体系，以城市的理念，完善社会治理服务体系，切实做到民生工程优先安排、民生服务优先发展，不断增强全区人民的获得感和自豪感。

(五) 加强生态文明建设，促进环境质量新提升。

牢固树立绿色发展理念，不惜一切代价保护好绿水青山。强化源头防控，坚持铁拳整治，推进生态修复。

(六) 深入推进社会治理，营造平安和谐新氛围。

顺应城区治理新要求，探索系统治理、综合治理、源头治理的新路径，健全综合治理体系，构建社会诚信体系，全面提升社会治理现代化水平。

(七) 全面深化改革开放，激发创业创造新动能。

向创新要动力，向开放要空间，全面营造体制机制创新优势，全面增强内生增长和外延带动力，更加突出创新驱动，更加突出改革推动，更加突出开放带动。

(八) 大力加强民主法治，凝聚共谋发展新合力。

坚持党的领导、人民当家做主、依法治区有机统一，在法治轨道上统筹社会力量，着力营造合力攻坚、共推跨越的良好氛围。

